

大山深处的“螺丝钉”

——记宿松县北浴乡滑石村乡村振兴工作队副队长龚丙友

扩建茶园，拓宽公路，夯实产业根基，关心百姓生活，化解矛盾纠纷……一桩桩实事、一件件好事，记录着安庆市宿松县北浴乡滑石村乡村振兴工作队副队长龚丙友扎根山区为民办实事的点点滴滴，也见证了他作为一名下派干部不负重托、不辱使命的执着追求。

“到2025年，GDP达到5500万元，村级集体经济收入实现500万元，农民人均年收入达到26000元……”走进滑石村村委会办公室，张贴在墙上的《北浴乡滑石村“十四五”发展规划》格外醒目。为了逐步实现这个美好愿景，作为该发展规划制定者之一的龚丙友，从下派到滑石村工作的第一天起，就把自己的汗水和真情洒在了这块芬芳的土地上。

2021年6月，在宿松县人民检察院工作了十余年的龚丙友，被选派到滑石村乡村振兴工作队担任

日常工作中，龚丙友不仅关心滑石村的基础设施建设和产业发展，还关心当地居民的生产生活，每月都要走访一次村里的党员、脱贫户。2021年8月的一天，他和同事在汪山组走访老党员时，突然下起大雨。龚丙友看到该组居民朱庭瑞老人家门口的稻场上晒满了玉米棒，他急忙和同事一起帮助老人收拾玉米棒，避免被雨水淋湿。

还有一次，龚丙友和同事去滑龙组脱贫户陈新华家中走访时，发现年过六旬的陈新华因行动不便，家中的堂屋、厨房里杂乱无章、垃圾遍地。他立即帮助老人整理物品、清理垃圾，然后又用清水将门前台阶上残留的泥土冲洗干净。此次走访期间，他还利用自己在法律方面的特长，通过释法明理，协助村委会化解了一起历时半年的疑难矛盾纠纷。长春庵水库坐落在海拔1000多米的山坡上，水库下居住

癌症患者急需用药 两地警方联动救助

非常感谢各位警察同志，药品我已收到，再次感谢你们长途跋涉送药。”4月10日晚，六安市民李女士向帮助她的民警发感谢信。因疫情防控需要，六安市主城区实施静态管理，身患癌症的李女士的“救命药”滞留在合肥无法及时送达。接到求助的六安、合肥两地警方展开一场“爱心接力”，将药物及时送到李女士手中。

4月10日19时07分，合肥市公安局110接到六安市公安局110协助请求，称李女士因为身患癌症，急需长期服用的一种抗癌药物。目前，药品快递包裹正在发往六安，但是物流信息显示，从合肥邮寄给李女士的药物包裹还停留在合肥。

原来，李女士家住六安市裕安区，两年前患乳腺癌化疗后，长期在家服用一种靶向进口药物治疗，因为疫情，她已停药一个星期，如再不服药，复发概率极大。而疫情期间又很难去医院购药，因此向病友求助。

4月10日上午，合肥一名病友将自己保存的药通过快递寄给李女士。但何时才能收到药品，成了新的难题。“因为疫情，快递不会那么快送到。这种药需要低温保存，如果不能及时送达，可能会失效。”情急之下，李女士拨打了六安110求助，后者向合肥110发出协助请求。

根据李女士提供的信息，合肥警方很快联系到承运该快递的物流公司，说明了当事人的特殊情况，并和对方协商如何交接包裹。同时，合肥市公安局蜀山分局井岗派出所也接到市局110指挥中心的指令，做好接送药品准备。

当晚20时左右，合肥市公安局蜀山分局井岗派出所副所长贺开兵做好防护，到达位于蜀山区振兴路的快递公司分拣站。此时，这件快递正在市内运输途中。

20时55分左右，药品包裹到达分拣站。这件外包装上写着“救命药，请及时转运”的包裹被快递公司提前拆出，交到贺开兵手中。

接到包裹后，贺开兵立即驱车朝六安驶去。途中，贺开兵和李女士取得联系，告知对方快递包裹正在送往六安，叮嘱对方不要着急。同时，他和六安警方取得联系，及时告知行程，以便对方做好接收准备。

21时50分左右，包裹抵达六安北高速道口，两地警方完成无接触交接，包裹被转交至六安市公安局民警手中。

22时许，李女士收到药物后感动不已，给贺开兵发来感谢短信。至此，这场跨越两地的联手救助行动圆满结束。“等疫情结束解封的时候，我要当面感谢他们。”李女士表示。（合公新）

暖新闻

凝心聚力干事业

副队长。

地处皖鄂两省交界处的滑石村，坐落在海拔600米的大山深处，曾是北浴乡有名的贫困村。进村伊始，龚丙友就认识到，只有在全面了解当地民情、民情的基础上，才能谋划出符合当地实际的有效举措。为此，他多方走访了解到：当地仍有一些山地资源未得到有效利用，通向滑石村茶叶产业基地的主干道只有3.5米宽，会车困难；产业基地基础设施建设滞后，制约了基地的多功能发展……

如何解决影响滑石村发展的种种难题？在龚丙友的建议下，滑石村“两委”紧紧围绕“补短板、促升级、增后劲、惠民生”的发展思路，通过建设一批重点工程，加快村内基础设施建设，增强产业发展动力，提高村民生活水平。可资金从哪里来成了难题。关键时刻，龚丙友主动站出来，他在工作单位宿松县人民检察院的大力支持下，充分挖掘自身人脉资源，到各级相关部门跑项目、筹资金。

真心实意解民忧

断完善公共设施建设，进一步方便群众出行，改善村里的人居环境。”在滑石村“两委”的大力支持下，龚丙友与乡村振兴工作队的同事正一步步地将既定目标变为现实。2021年，滑石村村级集体收入64.21万元，与2020年同比增长21.3%。

“作为一名有着近20年党龄的老党员，组织把我派到这里，我就应该当一颗扎根山区的‘螺丝钉’，做好‘螺丝钉’的工作。”谈到如何做好驻村工作时，龚丙友表示，作为一名下派干部，他肩上有重任，心中有嘱托，希望通过大家的努力，把滑石村建设成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的社会主义新农村。（孙春旺 虞太文）

身边好人

安全教育进校园



今年4月15日是第七个全民国家安全教育日，4月12日，马鞍山市含山县司法局与含山县运漕中学联合开展安全教育主题活动。活动现场，志愿者们通过PPT课件讲解、互动问答、播放安全教育短片、发放宣传册等形式，向学生们宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》等法律法规，并结合当前疫情防控形势，加大对非传统安全尤其是公共卫生安全、生物安全等法治宣传力度，使依法防控疫情、维护国家安全和公共安全人人有责的观念深植学生心中。

欧宗涛 张道平 甘娟/摄

本报讯 “真没想到能吃到丰盛的晚餐，心里挺感动的。”4月6日晚，在高铁亳州南站出站口，正在留观区等待核酸检测结果的乘客夏先生说。

夏先生领到的盒饭里有红烧肉、牛柳、娃娃菜、煎蛋、米饭、荤素搭配，营养均衡。“盒饭是从餐饮连锁企业订购的，现做现送，质量有保证。”高铁亳州南站疫情防控查验点负责人、亳州市交通运输局运营中心副主任朱升波说。

朱升波介绍，高铁亳州南站实行“双检”（抗原检测和核酸检测）后，部分来亳旅客要等核酸检测阴性结果出来后才能离开，需要在留观区等待几个小时。为了让旅客吃得好，每到吃饭时间，查验点都会按照留观人数点餐，确保人人有份。

除了营养丰富的盒饭，他们还准备了开水、泡面，以备不时之需，这样即使是赶不上饭点的旅客，也能吃上一口热饭。”朱升波说，他们还在留观区安装了多个电线插座，方便旅客为手机充电，与家人和朋友联系。

朱升波说，并非所有旅客都需要等核酸检测结果出来后才能离开。省内未发生疫情地区来亳旅客在做完“双检”后，只要抗原检测呈阴性，便可直接离开车站。另外，考虑到目前疫情防控形势严峻，针对前往河南省的下车旅客，高铁亳州南站疫情防控查验点提供免费送客服务，将其送到河南省与安徽省交界处，再乘坐迎接车辆回家。

据了解，在高铁亳州南站疫情防控查验点，有的疫情防控人员已经连续工作了五个月。“昨天共采集了700多个核酸样本，这

龙咬紧牙关，奋力游向塘中的老人，岸边众人纷纷将绳子、树枝递过去，帮忙将两人拉上岸。

据了解，落水老人是年过七旬的小高家庄居民徐开栋，当天他驾驶一辆半封闭式的电动三轮车从水塘边经过，倒车时一时没刹住，连人带车栽进水里。“我的孩子和车都还

在塘里……”上岸后，缩成一团的老人又冷又急，惊呼着找人去救坐在后车座的儿子。

此时，李龙龙体力已近透支，但他顾不上休息片刻，再次转身跳入塘中实施营救。一遍遍下潜至水中，李龙龙好不容易找到了沉底的三轮车，并努力把车厢顶天窗打开，寻

淮北“90后”职工勇救落水者

找第二名落水者。水塘最深处至少有三四米左右，水越来越冷，他努力在黑暗中摸索，却始终没有第二名落水者的踪影。见营救未果，李龙龙当机立断上岸取出绳索，再次潜入湖中将绳索拴到三轮车上，借助挖土机和周围群众的力量将三轮车拉出水面。

连续两次营救，李龙龙已精疲力尽、接近虚脱，再次上岸的他更是冻得几乎说不出话来。赶到现场的消防员随即继续下水施救，遗憾的是，老人的儿子因溺水时间过长不幸身亡。

“没有救下第二名落水者，特别遗憾！”稍作休息后，李龙龙默默离开了现场。后来，被救者家属经多方打听得到他的信息，并一再表示要登门答谢，但都被他婉拒了。李龙龙表示，作为一名入党积极分子，在群众有困难时更应义无反顾、挺身而出。（孙鹏昆 周允华）

“60后”民警坚守“疫”线

“同志！麻烦您出示一下通行证，扫一下安康码。”4月2日，在马鞍山市含山县运漕镇裕溪河大桥卡点，含山县交警大队陶厂中队58岁的民警郭春保正在执勤。他认真查验车辆的通行证和驾驶员的安康码和行程码，严格执行管控措施，坚决筑牢“外防输入”防线。

“我是党员，我先上！”3月14日，在上级相关部门的指挥调度下，含山县交警大队陶厂中队民警、辅警迅速奔赴抗疫一线，积极配合当地政府做好防疫工作。大队领导考虑到一线工作辛苦，而郭春保年龄较大，便安排他在中队值守，负责内部防疫与接待工作。然而郭春保主动请缨，坚持前往疫情防控一线卡点执勤，与其他防疫人员并肩作战。领导拗不过他，只得同意。

运漕镇裕溪河大桥卡点位于马鞍山市和巢湖市交界处，车辆、人员流动性大，疫情防控难度较大。作为卡点负责人，郭春保与卫健、交通等部门紧密配合，按照疫情防控要求，检查车辆、协助登记、劝返相关车辆人员、维护卡点通行秩序。

通过清脆的警哨声和规范标准的手势，郭春保引导着车辆有序通行；面对群众咨询，他耐心细致地讲解、宣传政府的防疫工作要求，落实交通管制措施；对符合放行条件的车辆，要求通行人员完成扫码查验、信息登记等工作。这样朴素的语言和简单的动作，他每天都要重复百来次，站累了，他就原地转转头、甩一甩手臂，缓解身体的不适。

为省去上下班路上的时间，郭春保吃住全在卡点上，累了就和衣而卧，饿了就吃些简单的快餐和方便面。由于一线执勤民警需要24小时轮流坚守，郭春保便将白天执勤的机会让给其他同事，自己大多数时间值守夜班。“我希望以自己的微薄之力为疫情防控做点贡献，为警徽增添光彩。”郭春保说。（苏白山 陈燕）

战“疫”一线的别样生日

一块小小的蛋糕，一句温馨的祝福，让战“疫”一线充满了温情。4月8日，对工作刚满一年的六安市舒城县公安局杭埠派出所“95后”辅警束永松来说，格外难忘。

当天，束永松像往常一样早早起床，按照副所长姜彦臣的安排，他与民警王洋前往位于杭埠镇境内的舒三路东段执勤，执勤时间为24小时。同时抵达执勤点的还有杭埠镇政府、卫生院等单位工作人员。在这个执勤点，他们负责过往车辆和人员的登记、查验健康码和行程码、维护核酸检测秩序等工作。

当天气温较高，王洋和束永松商量后决定轮换执勤，每人一小时，中午就在执勤点吃盒饭，下午顶着烈日继续执勤。束永松带了一个大水杯，一天工作下来，他已记不清自己喝了多少杯水。

当晚20时许，姜彦臣带领同班其他同事，乘着工作间隙，在执勤点为束永松过了一个简单的生日，束永松感动不已。“没想到最近这么忙，派出所领导还记着我的生日。我在许愿时，默念四个字，那就是‘战疫必胜’”。

今年3月以来，束永松一直坚守在工作岗位上，已有一个多月没有回家。以往过生日，家人都会做一桌好菜为他庆祝，今年情况特殊，束永松在电话里对母亲说：“在工作岗位上度过生日，也很有纪念意义。”

“无论是日常接处警，还是服务群众，我都认真对待，不懂就虚心地向同事请教。工作一充实，就不怎么想家了。”束永松说。（王可海）

贴心服务，温暖“回家路”

——高铁亳州南站疫情防控查验点见闻

还不是最多的时候，春节前后最忙。”亳州市人民医院儿科护士薛浩说，她是去年11月份来的，每到节假日时都比较忙碌。

为了提高车站查验效率，高铁亳州南站疫情防控查验点从亳州市高新区管委会、谯城区薛阁街道增派了部分疫情防控人员，又联系了一些志愿者帮忙。“目前，车站疫情防控工作紧张有序，我们将全力以赴守护好人民群众的生命安全和身体健康。”朱升波表示。（李鹏 王玉侠）